

Войска союзников высадились в Северной Франции

Сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников опубликовал комюнике № 1.

В комюнике говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил, сегодня утром начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Приказ генерала Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, каждому солдату войск союзников был вручен перед операцией восточный приказ генерала Эйзенхауэра. В приказе говорится: «Солдаты, матросы и летчики экспедиционных сил союзников! Вы находитесь накануне выступления в великий крестовый поход, и поэтому мы строимся эти долгие месяцы. Вспомните все обращения на вас. Молитвы и молитвы свободных людей во всем мире спускаются на вас. Вместе с нашими доблестными союзниками и с братьями по оружию на других фронтах мы осуществим разгром немецкой военной машины, избавим от нацистской тирании угнетенные народы Европы и обеспечим им безопасность в свободном мире. Ваша задача будет легкой. Враг хорошо обучен, оснащён и закалён в боях. Он будет просто сражаться. Но мы выйдем в 1944 году. Многие произошли с тех пор, как нацисты одерживали победы в 1940

и 1941 гг. Объединённые нации нанесли немцам крупные поражения в открытых боях лицом к лицу. Наше воздушное наступление серьёзно сократило их силы в воздухе и их способность вести войну на суше. Наш внутренний фронт дал нам подавляющее превосходство в области вооружения и боеприпасов и предоставил в наше распоряжение крупные резервы обученных солдат. Положение изменилось. Свободные люди во всем мире вместе идут к победе. Я вполне уверен в вашей храбрости, преданности долгу и в боевом мастерстве.

Мы не соблазнимся ни на что меньшее, чем ползая победа.
Желаю удачи! И да будет благословение всемогущего Бога над этим великим и благородным предприятием!
Приказ был роздан участникам вторично после посадки на суда. Он был зачитан командирами всем другим войскам экспедиционных частей.

Выступление премьер-министра Черчилля

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин. Сделав обзор военных операций союзников в Италии, Черчилль заявил, что в течение ночи и рано утром 6 июня высажены первые крупные десанты союзников на европейском континенте. Огромная армада, насчитывающая до 4.000 кораблей, пересекла Ла-Манш. По словам Черчилля, огонь немецких береговых батарей в значительной степени подавлен. Препятствия на море оказались не столь трудными, как этого опасались. «Уже имеется надежда на то, — сказал Черчилль, — что достигнута действительно тактическая внезапность».

Англоамериканские войска действуют при поддержке, примерно, 11.000 самолетов первой линии, которые можно бросать в бой по мере необходимости. Черчилль заявил, что за неприятельскими линиями укрепленный успешно осуществлена массовая высадка воздушных десантов. В раз-

личных пунктах побережья происходит высадка морских десантов.

«До сего времени, — сказал Черчилль, — командиры, занятые в операциях, сообщают, что все идет согласно плану. Эта гигантская операция, без сомнения, является самой сложной и трудной по сравнению с тем, что когда-либо имело место».

«Мы надеемся, — продолжал Черчилль, — преподнести врагу последовательный ряд сюрпризов. Масштабы битвы и ее интенсивность будут постоянно возрастать в течение предстоящих нескольких недель».

«Я не буду пытаться, — сказал Черчилль, — строить предположения по поводу хода операции. Однако я могу сказать, что во всех союзных армиях господствует полное единство. Мы и наши американские друзья спаяны братством по оружию. Боевой дух войск, как я имел случай наблюдать лично при посадке на суда в последние несколько дней, великолепен».

Черчилль указал, что сегодня позже он сообщит дальнейшие новости.

Положение в районе высадки войск союзников

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты сообщают следующие подробности высадки войск союзников в Северной Франции. Высадка войск началась между 6 и 8 часами утра. Первые сообщения носят благоприятный характер. Английские танкисты снискали от мнн на широком фронте подступы к французскому побережью, что сделало возможным обстрел побережья кораблями военно-морского флота. Затем авиация союзников и корабли всевозможных видов начали бомбардировку и обстрел германских береговых укреплений и артиллерийских позиций. В этих операциях участвовали соединения британского и американского флотов. В среднем на два американских корабля приходилось три английских. Количество введенной в действие авиации превосходит все имевшее место до сих пор. В воздухе стоял несомненно гул от тысяч самолетов, летевших с грузом бомб к цели, с десантными войсками по направлению к побережью. Английские летчики, возвращаясь из очередного рейса,

встретили американский воздушный флот, американские «летающие крепости», направлявшиеся к французскому побережью. Самолеты, перевозившие авиационные части, вели на буксире планеры с войсками.

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер передал следующие сведения о ходе военных действий на побережье Северной Франции к полудню 6 июня: «Операция, повидимому, развивается благоприятно. Германская авиация пока еще не появилась крупными силами. Я пролетел много миль над французской территорией в глубь страны, но не видел движущихся к местам высадки германских танковых дивизий. В воздухе находится огромное количество самолетов союзников».

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Штаб Верховного Командования экспедиционных войск союзников сообщает, что свыше 640 морских орудий калибром от 4 до 16 дюймов обстреливают берег и опорные пункты, поддерживая действия наземных войск союзников.

Выступление генерала Эйзенхауэра по радио

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Эйзенхауэр, выступая с обращением к Европе и ко всему миру, передававшемуся через британскую радиовещательную корпорацию, заявил: «Высадка представляет собой часть согласованного плана освобождения Европы совместно с нашими русскими союзниками. Те, кто сотрудничал с врагом, будут устранены».

Заседание итальянского правительства

АДЖИР, 5 июня. (ТАСС). Радио Бары сообщает, что сегодня состоялось заседание совета министров. Обсуждались вопросы внешней и внутренней политики. Совет министров утвердил условия перемирия, заключенного в 1940 году между представителями Пэтэна и Муссолини.

Бои в Югославии

Приказ маршала Тито

БЕГГЕВА, 6 июня. (ТАСС). Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Западной Боснии происходит ожесточенный бой с крупными вражескими моторизованными частями, которые под защитой авиации продолжают наступательные действия. Войска народно-освободительной армии защищают каждую пядь своей земли и наносят врагу тяжелые потери.

их приспешники Немцы. Лавелич и Михайлович, терпя поражение в Югославии, направляют все усилия, чтобы разбить народно-освободительную армию Югославии и тем самым поднять моральный дух своих солдат и немецкого населения. Немцы и их приспешники, говорится в приказе, торопятся, ибо знают, что приближается день, когда будет нанесен решительный удар со стороны Красной Армии в англо-американских войсках.

На остальных фронтах части народно-освободительной армии, выполняя приказ Верховного Главнокомандующего, совершают нападения на вражеские гарнизоны, колонны и пути сообщения.

В своем опубликованном приказе маршал Тито заявляет, что немцы и

Маршал Тито приказал всем частям народно-освободительной армии и партизанским отрядам Югославии на всех участках фронта, где немцы ослабили свои гарнизоны, немедленно предпринять решительные операции против гарнизонов и военных объектов противника.

Использовать все резервы для окончания сева

Строго следить за качеством работ, не допускать ни одного случая нарушения правил агротехники

Упрощенная агротехника

В Анжеро-Судженском районе создавалась угроза срыва своевременного выполнения плана сева зерновых. К концу мая план этот был выполнен лишь на 45 процентов. В отдельных колхозах затянули сев пшеницы. Даже в райсхозе «Передовик», из-за систематических простоев плохо отремонтированных тракторов все время оттягивали сев пшеницы, а к посеву ячменя вовсе не приступали.

В колхозах зоны Первомайской МТС план сева был выполнен всего лишь на 32 процента. Хотя райком партии и принял меры для исправления создавшегося положения, все же пророст за последнюю пятидневку мал не был удовлетворительным.

Качество посевных работ в ряде колхозов плохое. Там грубо нарушают правила агротехники. Висею сева селяками, сеют вручную. В колхозах Первомайской МТС посеяли вручную около 62 процентов. Уполномоченные райкома партии молча обходят эти вопиющие факты нарушения правил агротехники.

В Емельяновском колхозе «Победа» вручную посеяли 30 га овса. Четыре дня семе-

на лежали на поверхности незабороненными. Два га пшеницы посеяли по незакультивированной збиги вручную и во время их не заборонили. Почти треть семян потеряла всхожесть под действием переменной погоды. Вручную посеял 72 га колхоз имени Буденного, Марьевского сельсовета. В этом колхозе есть тракторная селка, но она не используется. Зато трактор здесь используют на бороньбе. Не лучше поступили и в колхозе «Облегченный труд».

Все это говорит о том, что качеством посевных работ в Анжеро-Судженском районе не интересуются. Действуют по правилу: «Лить бы было посеяно»...

Есть в районе группа колхозов, действительно заложивших основу 100-пудового урожая. Прекрасные всходы пшеницы, овса видны на полях колхозов имени Карла Маркса, имени Чапаева, «Шестой съезд Советов» и других. Здесь с первого дня сев боролся против упрощенчества агротехники. Однако опыт этой борьбы не стал достоянием всех колхозов района.

Агроном Г. СТОВПОВОЙ.

Председатель колхоза

Сидя на облучке возка, Филипп Павлович беспокоился поворачивался то вправо, то влево и восклицал:
— Это не наши поля. Наши сразу можно отличить по обработке. Наши черные, а эти серые. Вишь, какая у них обработка, один раз пахнут. До глубины, до черноты не доходит.

У черного массива Филипп Павлович резко остановил коня, соскочил с возка и большими шагами пошел по массиву.

Ноги утопали в земле, мягкой, рыхлой, поднявшейся, словно тесто на дрожжах. Филипп Павлович нагнулся, зачерпнул пригоршню земли и потер в руках, как пробают муку.

— Эх, земля, красавица! Под лебяжий пух раздалась!

— 120 центнеров пшеницы, 150 — прося, да 200 центнеров овса возьмем с гектара, — сказал бригадир, 62-летний Барinov.

На него посмотрели недоверчиво.

— Факт, — уверенно повторил бригадир, — сомнения нет, возьмем. Обработка такая была, шутите!

Председатель поддержал:

— Да, обработка была хороша. Зябь перепалахивай весной. Пахали два раза. Двойная вспашка — это урожай: первый раз пахем мелко, сорняки вырываются наверх, а второй раз берем уж глубоко, по черноту. А черноту ролочий, до него добираться обязательно надо, он хлебушка даст.

Трудный путь прошел коммунист Филипп Павлович Кириченко, посланный партией в отстающий колхоз «Красная нива». Люди примирились с упадком хозяйства, с развалом трудовой дисциплины. Они жили для себя, узкими, ограниченными интересами.

Нелегкая была задача. Но Кириченко знал себя и свои силы.

Он не был новичком в сельском хозяйстве. Взялся за наведение порядка. Разбил людей по бригадам. Потребовал ответственности от бригадиров. Установил твердое время выхода на работу и окончания ее. Стал давать четкие задания и

контролировать их выполнение. Вел политико-массовую работу.

Полеводство колхоза было запущено, землю обрабатывали варварски. Кириченко стал вводить культурную обработку земли — зяблевую вспашку, перенашку. Двойная пахота — сперва мелкая на глубину 8—10 сантиметров, потом глубокая — на 18—22 сантиметра.

В прошлом году собрали зерновых по 8—10 центнеров с га против прежних 3—4 центнера. Картофель дал 20 тонн с га, намного больше предыдущего урожая. Колхозники получили по полтора килограмма хлеба на трудодень. Восстановили животноводство. Выросло стадо. Имеется 20 голов рогатого скота и 20 овец сверх плана. Создана птицеферма из 40 гусей.

И увидел Кириченко, что растет его опора, 62-летний старик Барinov, Дрожжер, Федор Бакин и Михаил Бакин, старший конюх Егор Батурин, Дмитрий Майоров с женой Прасковей, Александр Аевин с дочерью Валентиной и еще семья красноармейца-фронтовика Корчуганова — все они поднимались и сгрудились вокруг нового председателя, помогая ему.

Старый Барinov учил молодежь. Сам делал заезды, устанавливал глубину пахоты и давал направление оным пахарям. Три—четыре раза в день контролировал их.

Селяцкий Балахнин поучал:

— Сеять, ребята, не простое дело — сел да посежал. Умно надо зерно в землю опускать. Да чтоб оно было хорошо отбрано. По предостережкам сеять надо. Тогда и урожай хороший.

Колхоз «Красная нива» из запущенного, самого отстающего в районе, стал цветущим, передовым хозяйством, перевыполняющим все свои обязательства перед государством и фронтом, передовым в агротехнике.

И в этом году колхозники «Красной нивы» поставили перед собой задачу — собрать урожай зерновых по 150 пудов в среднем с одного гектара.

И. ТОКАЧИРОВ, Юргинского района.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИИ РАЙКОМОВ ВКП(б), РАЙСПОЛКОМОВ ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОВЕЗНОМАН 3А УСПЕШНОЕ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА ЗАНОСЯТ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

122. Колхоз имени Ворошилова, Кайдулинского сельсовета, Маринского района (председатель колхоза тов. Пронеский И. Г.), закончивший сев зерновых и бобовых.

123. Колхоз имени Кирова, Маринского района (председатель колхоза тов. Правдов), закончивший сев зерновых и бобовых, посеявший 7 га сверх плана.

124. Тракторная бригада колхоза «Борец», Маринского района, выполнявшая план тракторных работ, выработавшая на трактор 146 га мягкой пахоты.

125. Тракторная бригада колхоза «Красные орлы», Маринского района, выработавшая на трактор 125 га мягкой пахоты.

126. Подсобное хозяйство горноразведочного города Осинники (директор тов. Варламов К. К.), выполнявшее план весеннего сева на 131,2 процента, в том числе: по зерновым на 200 процентов, по сахарной свекле на 135,3 процента, при хорошем качестве посевных работ.

127. Углевина Е. А. — звеневшая подсобного хозяйства горноразведочного г. Осинники, выполнившая план на 204 процента.

128. Подсобное хозяйство шахты «Капитальная», треста «Молотовуголь» (директор тов. Рябов), выполнившее план сева зерновых на 122,4 процента, по картофелю — на 175 процентов.



Накануне завершения сева

Коллектив совхоза треста «Кагановичуголь» использовал все резервы для успешного сева на полях подсобного хозяйства. Хорошо работал тракторный парк. Тракторист тов. Агелкин за 36 рабочих дней выработал 275 гектаров мягкой пахоты, он выполнил годовую норму на 131 процент и сэкономил 886 килограммов горючего. На одном уровне с ним идет тракторист тов. Селиванов. В целом бригада под руководством бригадир тов. Дмитриева выработала на трактор 250 га мягкой пахоты. Хорошо работали и трактористы бригады тов. Михайловина.

Бесперебойная работа тракторов на севе — результат высококачественного ремонта.

К 1 июня совхоз полностью выполнил план сева зерновых на площади 935 га, картофеля — на 200 га. Общий план сева совхоз заканчивает 12 июня. Все работы произведены на высоком агротехническом уровне. На это было обращено особое внимание коллектива.

А. ЛЕЩАНЕЦ, секретарь парторганизации совхоза треста «Кагановичуголь», г. Киселевск.

Вести из колхозов

Старая птичница. Анастасию Гавриловну Пьянову, 85-летнюю колхозницу Титовской артели «Юный пионер», любят в деревне Васильеве и уважают. Она занимается в колхозе скромный пост—ухаживает за колхозными курами. Уже к 1 мая полгоны несует Анастасия Гавриловна внесли колхозу 300 штук яиц.

Птичник — не единственное место, где появляется беспокойная и энергичная Анастасия Гавриловна Пьянова. В этом году артель решила увеличить посевы картофеля и овсянки. Анастасия Гавриловна своими руками перебрала 120 центнеров семенного картофеля.

Первые шаги агронома. Первый год работает агрономом тов. Федосенко. После учебы в Маринском техникуме она была направлена в Бурлаковскую МТС. Вскоре ее назначили старшим агрономом. С жаром она взялась за дело. Всегда в раз'ездах, всегда в колхозе, на полях. Настойчивая и требовательная, тов. Федосенко ведет борьбу за высококачественную обработку полей, за строгое соблюдение агротехники.

По ее совету колхозы «Заря», «Культурный» и имени Пугачева предварительно убрала с полей сорняки, хорошо и вовремя посеяла. На их полях теперь хорошие всходы. В колхозах «Ударник», «Наш путь», «1 Мая» семенные участки были посеяны меркантильным способом. За севом следил сама тов. Федосенко.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 5 июня

В течение 5 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. За 4 июня в этом районе уничтожено 41 немецкий танк и сбито 33 самолета противника.

На других участках фронта — без перемен.

За 4 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты Кишинева

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много военных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Северо-западнее и севернее города Ясы противник продолжал атаковать наши позиции. Особенно ожесточенные бои развернулись во второй половине дня, когда немцы ввели в бой свежие силы пехоты и танков. Гитлеровцам в начале удалось приблизиться к нашим позициям, но последующим затем контрударом советские танки и пехота отбросили противника. Успешно вели огонь немецкие артиллеристы, уничтожившие много танков и живой силы противника. Части Н.ского соединения за день истребили более 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 21 немецкий танк.

В воздушных боях снова отличился Герой Советского Союза Иван Кожедуб. За два дня тов. Кожедуб сбил пять немецких самолетов.

Северо-западнее города Тирасполь отряд противника пытался на пяти лодках переправиться через Днестр. Наше боевое охранение обстреляло гитлеровцев пулеметным огнем. Многие немцы были убиты или уто-

банов уничтожили по 12 немецких, рядовые Гоголев и Батурин — по 10, рядовые Русаков и Хотин уничтожили 9 немцев.

Литовский партизанский отряд «Вперед» совершил налет на немецкую тюрьму в большом населенном пункте. Советские партизаны уничтожили охрану и освободили 27 советских граждан, находившихся в немецком застенке. Партизаны захватили в плен немецких начальников тюрьмы. Партизанские отряды «Смерть оккупантам» и «Жалтырис» пустили под откос 4 воинских эшелона противника, следовавших к линии фронта. Разбиты два паровоза и 29 вагонов. Убито и ранено 80 вражеских солдат и офицеров.

На юге на сторону Красной Армии перешел немецкий летчик. Он заявил: «Для меня стало ясно, что война для Германии проиграна и скоро наступит позорный крах. Некоторые немецкие солдаты и офицеры еще питают надежду на какое-то чудо. Я в чудеса не верю. Солдат без веры в победу, без веры в успех — это не полноценный солдат, а только четверть солдата. Когда я понял, что немецкая армия обречена, я перешел к русским и сдался в плен».

Пленный лейтенант дивизии СС «Великая Германия» Готфрид Кунце рассказал: «За истекший год настроение офицерского корпуса резко ухудшилось. Из тех офицеров, которых я близко знал, ни один не верит в благоприятный для Германии исход войны. Высшие офицеры выражают недовольство командованием немецкой армии и критикуют его действия. Например, полковник фон Наммер заявил, что командиры дивизий и корпусов лишены самостоятельности, инициативы и вынуждены выполнять нелепые приказы. Гитлер предоставляет генералам только одно право — подставлять себя под удары русских. Кроме меня, при этом разговоре присутствовали еще несколько офицеров. Никто не возразил полковнику. Мы все молча согласились с ним».

Пленный лейтенант дивизии СС «Великая Германия» Готфрид Кунце рассказал: «За истекший год настроение офицерского корпуса резко ухудшилось. Из тех офицеров, которых я близко знал, ни один не верит в благоприятный для Германии исход войны. Высшие офицеры выражают недовольство командованием немецкой армии и критикуют его действия. Например, полковник фон Наммер заявил, что командиры дивизий и корпусов лишены самостоятельности, инициативы и вынуждены выполнять нелепые приказы. Гитлер предоставляет генералам только одно право — подставлять себя под удары русских. Кроме меня, при этом разговоре присутствовали еще несколько офицеров. Никто не возразил полковнику. Мы все молча согласились с ним».

„Боевой листок“ в полевой бригаде

В период посевной кампании в тракторных и полеводческих бригадах широкое распространение получили «Боевые листки». Они показывают передовых колхозников и трактористов, рассказывают об их опыте, критикуют недостатки, борются за выполнение агротехнических мероприятий. «Боевые листки» оказывают большое влияние на ход сельскохозяйственных работ.

В колхозе имени Андреева, Ижморского района, «Боевой листок» выпускает учительница начальной школы агитатор Анна Лисенко. Колхоз в первые дни сева отставал. С помощью «Боевого листка» и массово-политической работы отставание было скоро ликвидировано.

Как достигают своей цели «Боевой листок» в колхозе имени Андреева? Только начав сев — со страниц «Боевого листка» был брошен призыв:

«Сельщики, родина ждет от вас работы по-фронтовому!»

Сегодня вы должны дать отличное качество сева. Не уходите с поля, пока не выполните задания!».

А вечером бригадир и агитатор измерили участки, и снова вышел «Боевой листок».

«Задание выполнено! Молодые сельщики Елена Веткина и Иван Гусаченко потрудились на славу. Спасибо, товарищи, за стахановский труд!».

За работой сельщиков следил уже весь колхоз. О них писала и колхозная степная газета. Редколлегия стенограммы и ее редактор, агитатор Анна Лисенко, тесно связаны с колхозными массами. Члены редколлегии хорошо знают, кто и как сегодня работает, сколько заработал трудодней. Стенная печать пристально следит за совершенствованием полеводческих и тракторной бригад, хорошо освещает соревнования с соседним колхозом «Путь Сталина». В этом колхозе тоже аккуратно выходит «Боевой листок». Редактор его М. Глушков.

Перед нами один из номеров «Боевого листка». В нем — короткое сообщение из оперативной сводки Совинформбюро, заметки о стахановской работе на севе. На всю страницу дан крупный заголовок: «Чем ты сегодня помог фронту?» Дальше идет ответ:

«Пахарь Дубинин и Гармашев сегодня выехали по 80 соток, при норме 50. Артеменко и Соснов заборонили по 2 гектара каждый. Привели лучших пахарей и бороновальщиков!»

В «Боевом листке» колхоза «Путь Сталина» всегда можно найти послышки и поговорки:

«Что посеешь, то и пожнешь.

«Кто встал пораньше — ушел подальше. Хорошо будешь трудиться, хлеб уродится.»

«Лодыр в поле, что трус в бою: Оба позорят отчину свою.»

«Боевые листки» двух соревнующихся колхозов — «Путь Сталина» и имени Андреева — действуют на людей ободряюще, разжигают соревнование за стопудовый урожай на полях Кузбасса.

В колхозе имени Андреева редактор тов. Лисенко выпускает «Боевые листки», в которых критикуются отставания. Недавно газета раскритиковала учетчика тракторной бригады:

«Матвеев Гармашев поручена ответственная работа. Он учетчик в тракторном отряде. К своим обязанностям Гармашев относится плохо: не во-время дает сводки о работе трактористов, по его вине много теряется горючего при заправке. Разве можно так работать в военное время?»

«Боевые листки», «Молнии», стенные газеты — большое подспорье для наших агитаторов. Нужно использовать эти орудия при разрешении самой важной задачи на севе — на успешном завершении сева. Правильно поступает редакция Ижморского районной газеты «Вперед к коммунизму», когда она собирает кустовые сообщения редакторов стенограмм, советуется с ними, обобщает их опыт работы.

113 вагонов угля сверх плана

Болшевик Тонкинского отделения хвг жения Томской дороги дал патристическое обязательство — грузить в июне ежемесячно 100 вагонов угля сверх плана. За истекшие сутки тонкокопый движущий свое обязательство выполняющим — погружено на 113 вагонов больше планового задания.

Трудящиеся Кузбасса, разжигайте соревнование за выполнение клятвы великому Сталину!

В авангарде соревнования

ОСИННИКИ, 6 июня. (По телефону). Передовой в Кузбассе трест «Молотов, уголь» (управляющий тов. Воробьев) за пять дней июня выдал сверх плана 1.500 тонн угля. 500 тонн добыли горняки шахты «Капитальная», 400 тонн — шахты № 9.

Знатные навалодобойщики шахты «Капитальная» Турки и Атемасов намного перевыполнили полугодую норму. Третий уступок шахты № 9, которым руководит тов. Бибаков, досрочно закончил полугодовой план.

Открыт счет второго полугодия

ПРОКОПЬЕВСКИ, 5 июня. (По телефону). На шахте имени Сталина идет напряженная борьба за право рапортовать вонде в выполнении новгородских обязательств. Один за другим переводят участки отбивают счет добычи второго полугодия. Первым закончил еще 27 мая полугодую программу участок № 17, где начальником тов. Назаров. На его счету — свыше 5 тысяч тонн сверхпланового угля.

Работает лучшая бригада цитовиков, руководителем тов. Калинин. Применены метод зятного забойщика Василия Корнакова, эта бригада выдала совместно 13—13 с половиной тысяч тонн угля изпод цита, значительно опередив самого Нормана.

4 июня эленики полугодовой план добычи участии № 13 (начальник тов. Сорогеев) и № 11 (начальник тов. Акимов).

Горняки 13 участка с начала года выдали уже сверх плана 14.500 тонн. Здесь

Горняки совершенствуют труд

Началу общественного смотра организации труда на шахте № 9-15 предшествовала большая организационно-массовая работа. На совещании начальников участков, а затем горняков мастеров и бригадиров были детально проработаны задачи и условия смотра, производственные темы, вокруг которых необходимо мобилизовать рационализаторскую мысль шахтеров.

На совещании производственных совещания по участкам уже говорили конкретно, чего ждет шахта от горняков в течение смотра. Раскомандированная пополнилась новыми лозунгами и плакатами, посвященными смотру. Появилась витрина с портретами лучших рационализаторов шахты, с описанием их наиболее ценных предложений.

Первые поступившие в смотровую комиссию предложения получили широкую огласку. На стенах участков — плакаты: «Тов. Фофанов, рабочий третьего участка, предложил оборудовать лесотасковую кошку, что облегчает труд рабочих».

Начальник электродолен Кислов внес рационализаторское предложение о сокращении пробега электровозов на горизонте 146 метров. Это дает экономии 9.324 рубля в год.

Сменный мастер механических мастерских шахты № 9-15 Заливие внес рационализаторское предложение о резке гвоздей и штамповке гаек. Экономия подсчитывается.

Эта популяризация помогла усилению притока предложений. За первые десять дней поступило 91 рационализаторское предложение. 87 из них уже рассмотрены и 22 внедрены.

Большой интерес представляет внедрение предложения тов. Кучмеев о применении наклонного сита у дозаторов поперечных конвейерных приводов для обогащения конусообразных углей. До этого уголь шел на ленту сплошным потоком, мелочь и крупные куски были перемешаны с породой и не было возможности отбирать всю породу. С применением наклонного сита мелкая часть угля размером до 25 мм сразу просыпается на конвейер, а крупный уголь и порода ложатся сверху. Порода легко заметна и лучше отбирается. Это уменьшило зольность вылавливаемого шахтой угля почти на один процент.

Реализуется предложение об устройстве эстакады с транспортерами для выгрузки вагонов равномерной нагрузки вагонов с углем. До этого шахта платила ежемесячно железной дороге за недозгруз или перегруз вагонов 22 тысячи рублей. Устройство эстакады с транспортерами дает возможность при недозгрузе в меру пополювать вагон углем, а при перегрузе отбирать лишнее. Шахте придется больше платить штраф.

Рассматривается предложение об устройстве ленточного транспортера «Стрелка», который поможет рационализировать процесс разрезки угля внутри вагона. Вместо 8 человек с этой работой смогут справиться 2 человека.

Политическое воспитание шахтерской молодежи

На шахте «Капитальная» в бригаде горного мастера Макушина появился новый рабочий. В забое мастер встал рядом с новичком. Когда он пришел навешивать уголь, кто-то из шахтеров заметил: — Сразу видно, что в шахте не бывал. — В шахте не бывал, но привыкну, — отозвался новичок.

Навешивать нужна особая сноровка, — поучал мастер. — Уголь надо брать не столько силой, сколько сноровкой. Вотгать с размаху лопату в кучу угля невозможно. Нужно подобрать его снизу, сколько лопать по две забоя, тогда он сам будет накатываться.

Через месяц фамилия нового рабочего появилась на доске показателей четвертого участка. Так был принят в стахановскую трудовую семью ученик школы фабрично-заводского обучения Ямрорцев.

Это один из многочисленных примеров заботливого отношения кадровых рабочих к новичкам. На шахтах Киселевского района за год подготовлено около трех тысяч молодых рабочих путем индивидуального и группового обучения.

Процесс формирования молодого советского шахтера не может ограничиваться производственным обучением. Необходимо уметь работать в забое, знать назначение инструмента, разбираться в технологии. Наш рабочий должен быть высоко сознательным, культурным, политически развитым человеком.

Об этом заботятся партийные и комсомольские организации Киселевска. Действенной формой производственного и политического воспитания является комсомольско-молодежная бригада. На шахтах Киселевского района созданы десятки таких бригад. Выполнение клятвы вождю, которую дали молодежи патриоты Кузбасса, стало для молодежи силой, организующей молодых шахтеров на борьбу за добычу сверхплановых успехов угля, на выполнение трудового долга перед родиной, перед Красной Армией.

Комсомольцы — застрельщики соревнования

На днях в новом клубе собрались комсомольцы и молодежь завода, где главным инженером тов. Антонов. Начальники комсомольско-молодежных смен рассказывали о результатах работы молодежи за два месяца.

На заводе создано 23 комсомольско-молодежных бригады. Все они первыполняют задание и дают продукцию высокого качества. Уменьшилось количество аварий, из месяца в месяц экономится сырье.

Комсомольско-молодежная смена, которую руководит тов. Бригадов, в апреле и мае выполняла двойное задание.

Смена тов. Петрова отмечена специальным приказом Народного Комиссара химической промышленности. Молодежь этой смены овладела несколькими специальностями. Аппаратчики научились заменять насосчиков и компрессорщиков. Двух человек из десяти они вышколили и отдали в другой цех. Каждый член бригады стал выполнять по две нормы, а смена в целом выполняла задания до 150 процентов.

Смена Иваловой в цехе тов. Савкина за время своего существования не разу не нарушила технологию, образцово содержит рабочее место.

Со времени создания комсомольско-молодежных бригад завод каждый месяц досрочно выполняет план. Майская программа выполнена на 139 процентов.

Комсомольцы и молодежь решили продолжать техническую учебу, повысить производительность труда и помочь заводу на пять дней раньше срока закончить полугодовой план.

А. САФОНОВ,
заместитель парторга ЦК ВКП(б).

Старатели выполнили полугодую программу

Старатели Козьянско-Христиньинского участка 27 мая досрочно завершили шестимесячную программу.

Лучших результатов добился артель «Победа» (председатель тов. Савельев), выполнившая задание на 195 процентов, а также артели, руководимые инвалидом Отечественной войны Трубиным и тт. Сизиковым, Прохорчуком.

Участок гордится забойщиками Хмурович, Киргинцевым, Кишино, вырабатывающими по две с лишним нормы.

Коллектив участка борется за досрочное выполнение годовых обязательств, взятых в годовом отчете товарищу Сталину.

В. ВЕЗДЕНЕВ,
начальник Козьянско-Христиньинского участка.

Н. СИЗИКОВ,
секретарь партийной организации.

Город стал красивее и чище

Жители Сталинка — металлурги, угольщики, строители, транспортники, служащие учреждений любят свой город, носящий имя великого вождя. Они хотят видеть его красивым, чистым, цветущим. Городской партийный комитет, горисполком и районные советы наметили широкую программу работ по благоустройству крупнейшего индустриального центра Кузбасса — города Сталинка.

В центре города развивается сквер, протяженностью в 4 гектара. Этот сквер делится на три основных участка. На первом создается роина из высокорослых деревьев. Во втором проводится посадка партерной зелени, разбиваются цветники и площадки, насаждаются подстриженные кусты. На третьем участке сосредотачиваются аттракционы, павильоны, эстрада, танцевальная площадка. В центре сквера, на пересечении главных аллей, будет фонтан.

Группа домохозяйек — председатели уличных комитетов тт. Назарова, Эвразова, Чирякова и другие обратилась ко всем жителям города с призывом: «Начнем строить наш сад-сквер. Пусть он будет нашим полемом Красной Армии и нашему городу в честь первого мая!».

Привык патриот Сталинка был подвиги. В воскресенье на работу вышло 2.500 жителей Молотовского района. Рядом с юными и девушками трудятся старые и пожилые граждане города. Всего в этой работе участвовало 20 тысяч человек. Они очистили всю территорию, вскопали около 4.000 кубометров земли и вырвали ее, посадили 300 высокорослых многолетних деревьев, — зюль, тополь, вяз, акация; более 4.000 кустарников. Они проложили дорожки, установили

1.500 погонных метров штакетов и бордюров, побелили ограду. Пустырь в центре города превращен в цветущий сквер.

Ежедневно тысячи людей работают на разных улицах и участках, приводя в порядок дома, дворы, дороги. В некоторых воскресных участках участвовало до 5.000 человек, — главным образом, женщины. Они очищали скверы и площади, вывозили мусор, белили деревья, ограды. На Рудюковой и Перезежей улицах проложены новые тротуары. Жители улиц Карла Маркса и Дмитрова впервые получили возможность укрыться под тенью деревьев. Председатели уличных комитетов в Старокузнецке тт. Зарубина, Лопатина, Агеев и др. вывели все население своих улиц на очистку территории от грязи и хлама, на озеленение площадей.

В течение одной весны город стал красивее, благоустроеннее и чище. Вокруг жилых домов, на заводской территории, возле столовых высажено 12 тысяч многолетних деревьев, 13 тысяч низкорослых кустарников. Ремонтируются дороги. Строится новое четырехкилометровое макамаовое шоссе в Куйбышев. Подполняются тротуары. На оживленных перекрестках появились таблички с указаниями для пешеходов и транспорта.

Это только начало большой работы по благоустройству Сталинка. Пройдет еще ремонт 8.500 метров тротуаров, строительства новых дорог, трамвайной линии на алюминиевый и ферросплавный заводы дальнейшее озеленение города.

Работы и общественность Сталинка должны начать дело довести до конца. Сталинка должен стать образцовым городом Кузбасса.

В. ЛОСЬЕВ.



Знаменитый разведчик старший сержант напад Александр Пассар вместе с бойцами своего отделения добил 25 «языков» и истребил около 100 гитлеровцев. Правильно награжден его орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, медалью «За отвагу» и знаком «Отличный разведчик». На снимке: Александр Пассар (в центре) во время отпуска в Хабаровске рассказывает землякам-дальневосточникам о жизни на фронте. (Фотохроника ТАСС).

Военные действия в Италии

Подробности взятия Рима

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что союзные армии продолжают оказывать давление на противника. 4 июня войска 5 армии вошли в пределы Рима, где встретили слабое сопротивление. В настоящее время они полностью контролируют возвышенность Колли Лациоли. Переломные части, пройдя через город в некоторых местах, форсировали реку Тибр.

Войска 8 армии значительно продвинулись вперед, очистили от врага города Палестрина, Фунджи, Пильо, Палиано, Гуарчино (юго-восточнее Рима) и Каве. Авиация союзников бомбардировала вчера автотранспорт и железнодорожные объекты противника к северу и западу от Рима. Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налеты на сортировочные станции противника в Северной Италии и на важной линии коммуникаций противника на итало-французской границе. Продолжались также налеты на военные объекты противника в Югославии.

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 750 тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налет на идущую из

Турни в Лион железнодорожную линию. Ожесточенной бомбардировке на линии между Северной Италией и Францией подвергся также ряд других крупных железнодорожных станций.

Примерно в 80 километрах от Рима обнаружено большое скопление автомашин противника. Это свидетельствует о том, что немцы провозят широко отступающие на север в район, находящийся далеко позади их арьергардной линии у Рима.

АЛЖИР, 5 июня. (ТАСС). Бой в предместьях Рима велся в течение всего вчерашнего дня. Немецкие арьергарды оказывали упорное сопротивление, прикрывая свои отступающие войска. После того как сопротивление немцев в районе города было сломлено, открылся дорога к центру города. Немецкие арьергарды пытались задержать движение войск союзников, продолжали вести бой на улицах. Шаг за шагом продвигались американские части в жилых кварталах, подавая огонь вражеских танков. К исходу дня, в 21 час 15 минут, Рим был очищен от немцев.

В одном из районов Рима большая группа антифашистов — жителей города — вступила в бой с немецкими солдатами.

Наступление войск союзников продолжается

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что войска американской 5 армии, переправившись через Тибр, продолжают наступать севернее Рима. Разрушения в городе незначительны. Войска Кес, селения сходят по трем большим дорогам на север к Витербо и Терни и вдоль побережья Тирренского моря. Продвижение их к северу от Рима происходит крайне медленно, так как все дороги на протяжении 80—100 километров от города забиты немцами и боеами. Противник бросил большое количество военных материалов.

Авиация союзников наносит значительный урон неприятельским боеам, поджигая и уничтожая автомашины, разрушая мосты и дороги.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, самолеты «Тайфун», использующие ракетные снаряды и самолеты «Спитфайр», ведущие артиллерийско-бомбовые, разрушают германскую радиостанцию в Северо-Западной Европе. Действия над оккупированной противником территорией, самолеты союзников наносят удары по многочисленным германским радиодетентам.

Вчера авиация союзников совершила налеты на железнодорожные объекты и под

визной состав противника в Северной Франции.

В ночь на 5 июня самолеты английской бомбардировочной авиации подвергли бомбардировке военные объекты противника на французском побережье и в городе Кельне (Германия).

По сообщению агентства Рейтер, за последние недели авиация союзников сбросила 443 германских самолета. Союзники потеряли в Европе 223 машины.

Борьба партизан в Болгарии

СТАМБУЛ, 5 июня. (ТАСС). Партизанское движение в Болгарии принимает все более широкие размеры. По полученным здесь сведениям, на борьбу с партизанами болгарские власти бросили значительные силы из состава регулярных войск и жандармерии.

Живое правдивое слово героев великих битв поднимает молодежь на самоотверженный труд, усиливает чувство горячей любви к родине и смертельной ненависти к врагу. Коллектив шахты обязался досрочно выполнить полугодовой план.

Хорошим средством политического воспитания молодежи может служить переписка комсомольцев с фронтовиками. Машинист электровоза Надя Каулий всегда слушает по радио письма с фронта. Она ведет переписку с бойцами и офицерами, сообщает о работе стахановцев шахты, о себе — как она стала видным машинистом. И ей отвечает с фронта. Надя и ее подруги Шура Федоровна с фронта она получила весточку: «Твои письма согрывают мою душу», — писала Шура.

На шахте № 3 создан комсомольский агитколлектив. Возглавляет его Валентина Петренко. Парторбо и комитет комсомола регулярно инструктируют агитаторов, проводят с ними семинары. В мае был семинар, посвященный вопросу о том, как работать с газетой.

Комсомольцы агитаторы проводят политическую работу в молодежных общежитиях. Последние месяцы были коллективно прочитаны: роман Ванды Васильевой «Радуга», повесть Бориса Горбатова «Непокоренные», рассказ Алексея Толстого «Русский характер» и много другое.

В воспитательной работе на шахтах Киселевска есть и серьезные недостатки. Значительно больше следует уделять внимания ознакомлению горняцкой молодежи с военнопольтическим положением, с историей большевистской партии, с уставом ВЛКСМ. Тут комсомолу понастоящему должны помочь партийные организации, отдел пропаганды и агитации городского комитета партии.

Ф. ДЕМИН.

Как теперь стало известно, в середине мая в районе Трен произошел ожесточенный бой между партизанами и жандармерией. Несколько сот партизан в течение трех суток отбивали атаки превосходящих сил жандармерии и нанесли им большие потери.

Чаще всего партизаны действуют небольшими группами. Они взрывают склады, железные дороги, производят налеты на жандармерийские подразделения, разоряют партизан. Недавно группа партизан жила в селе, расположенное в 12 километрах от Софии. В присутствии населения партизаны устроили суд над местным начальником полиции и старостой. Захватив имущество в полицейском управлении оружие, патриоты ушли в горы.

По распоряжению властей во многих деревнях сжигаются дома крестьян, заключенных в связи с партизанами или являющихся родственниками последних. Рваные партизаны, захваченные в плен, медленно расстреливаются. Власть запрещает ходить из одного села в другое без специального разрешения полиции. Таким путем власти пытаются помешать крестьянам доставлять продовольствие партизанам. Во многих селах, находящихся в районах действия партизан, установлены специальные гарнизоны жандармерии, на которых возложены задачи следить за поведением населения.

В КИНОТЕАТРАХ:
«МОСКВА» — 7 июня — «Битва за Россию». Сеансы: 10, 11—40, 1—20, 3, 4—40, 6—20.
Клуб завода «Руда» — 7 июня — «Северная звезда». Сеансы: 2—30, 5, 7—30, 10 час.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение.
10 и 11 июня в кинотеатре «МОСКВА» — концерты артистов государственных художественных ансамблей Эстонской ССР. Худож. руководитель ансамблей, заслуженный деятель искусств Эстонской ССР Принт Пальдресс. Солисты эстонского государственного театра оперы и балета — заслуж. артист Эстонской ССР: Александр Ардер (бас), Ольга Луин (сопрано), Вальдемар Вальге (тенор), Эвальд Янсо (баритон), Иосиф Шагал (скрипка), балетмейстер Надежда Таавра, оркестр под управлением Теодия Майсте. Худож. слово — Пауль Варанди. Танцевальная группа в составе 14 человек (солдаты и массовые танцы). Нач. в 12 час. ночи. Касса открыта с 8 июня 1944 г. с 2-х час. до 10 час. вечера.

„Битва за Россию“

(Американский документальный фильм).

На экранах Кемерово третий день демонстрируется новый американский фильм «Битва за Россию». Как и другой американский фильм «Северная звезда», кинокартина «Битва за Россию» пользуется у зрителя большим успехом.

Оба фильма показывают Советский Союз в дни Отечественной войны, его народ в героической борьбе против оголтелого коварного врага — немецких фашистов. «Битва за Россию» — документальный фильм. Материалом для него послужили советские художественные и хроникальные кинокартины.

Авторы «Битвы за Россию» поставили себе целью показать, как и почему побеждает Красная Армия.

Кинофильм открывается показом героического прошлого России. Исконные враги русского народа — немцы и другие захватчики — не раз пытались улучшить свою дела за счет России, захватить ее житницу — Украину, поработить ее народы — Польшу, Литву, Латвию, Эстонию, Финляндию и другие. Исконные враги русского народа — немцы и другие захватчики — не раз пытались улучшить свою дела за счет России, захватить ее житницу — Украину, поработить ее народы — Польшу, Литву, Латвию, Эстонию, Финляндию и другие. Исконные враги русского народа — немцы и другие захватчики — не раз пытались улучшить свою дела за счет России, захватить ее житницу — Украину, поработить ее народы — Польшу, Литву, Латвию, Эстонию, Финляндию и другие.

«Пролог» закончен. Перед зрителем мелькают кадры, показывающие великую и богатую советскую страну, простирющуюся от южных гор до северных морей, страну, где человек прокладывает, как хозяин, неоглядной родины своей. На эту страну давно зарылись германские хищники. Зритель видит, как полчища фашистов, вооруженные до зубов, июньской ночью вторглись в нашу страну. Фашистские разбойники рассчитывали, что они быстро окончат с Советским Союзом, как им удалось расправиться со многими странами Западной Европы.

«...Немцы заняли большую часть Украины, окружили плотным кольцом Ленинград, и подошли к Москве. И здесь, под Москвой, немцы «клеветали и клеветали» впервые натолкнулись на неодолимую крепость советского оружия. Под Москвой доблестная Красная Армия, под руководством великого полководца Сталина, нанесла первое поражение фашистским полчищам, разбив миф о «непобедимости» Германии. Этот момент ярко отражен в картине, зритель видит Можайск, Гжатск, Вязьму, Малоярославль, историческое Бородино, ставшие снова советскими. Произошла блокада Ленинграда. Титаническая битва за Сталинград. В ночь 6-й немецкой армии. Уничтожение Кавказа, изгнаны захватчики из Украины.

Немецко-фашистская пропаганда старается представить первые победы Красной Армии случайным явлением, не зависящим от стратегии воюющих сторон. Фильм «Битва за Россию» убедительно показывает, что победы Красной Армии и поражение немцев — не случайное, а вполне закономерное явление.

Красная Армия оказалась сильнее немецкой. Красная Армия, сражаясь один за другим в немецкой машине, оказалась способной нанести ей решающее поражение. Успех советского оружия, стратегия и тактика решительно повернули ход войны в нашу пользу. Доблестная Красная Армия уверенно идет к окончательной победе над врагом.

Фашистская Германия находится на краю пропасти, и положение ее с каждым днем становится все более безнадёжным. Каждый день вступаю в действие новые силы наших союзников, которые в Италии нанесли гитлеровской армии поражение за поражением. В результате успешного продвижения Красной Армии на запад, нашим друзьям по оружию, легким военно-воздушным силам Соединенных Штатов Америки, удалось установить боевое взаимодействие с советской авиацией. Недалек тот день, когда мощное наступление всех союзных армий уничтожит Германию Гитлера.

Фильм «Битва за Россию» служит укреплением дружбы двух великих народов. Этот фильм, выпущенный военным министерством США, сделанный правдиво и ярко, встречен американской общественностью с большой симпатией, это говорит о том, что мысли и чувства американского народа полностью на стороне Советского Союза, который вместе с Америкой и Англией велет беспощадную борьбу за освобождение человечества от фашистского кошмара.

В. А.

Дети металлургов выехали в пионерлагерь

СТАЛИНСК, 6 июня. Более 400 ребят, среди которых большинство дети фронтовиков, выехали из Сталинка в десной город Костенково, где заком металлургов организован пионерлагерь.

Отправка детей прошла организованно. Хорошую встречу приготовили ребятам руководители, воспитатели и пионерожатые лагеря. Детей разместили в светлых уютных комнатах, где стоят новые сетчатые кровати с полным комплектом постельного белья.

Ответственный редактор **А. БАБАЯЦ.**

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыт свободный прием подписки комплектом с первого номера на следующие журналы: «Бюллетень изобретений Госплана», «Горный журнал», «Стекольная и Керамическая промышленность», «Цветные металлы», «Новости технической литературы», «Серия: металлургия, машиностроение, горная промышленность, строительная промышленность, картотека руководящих материалов по учету и планированию, жилищное хозяйство». С июля месячная — за экономию топлива, Информационный указатель стандартов. Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтамтами, общественными распространителями на предприятиях и отделах «Союзпечати». Подписка принимается до 20 июня. Спешите подписаться. «Союзпечать».

Отправка детей в Ельчавский пионерлагерь будет производиться 8 июня 1944 г. Место сбора детей: Пионерлаг. Советская, 68, школа № 42—1-й уч. АТЗ, в 9 ч. утра с 2-х час. до 10 час. вечера.